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議 会 運 営 委 員 会 記 録

16年6月

１．会議日時

平成１６年6月29日（火）午後４時５０分　開会

　　　　　　　　　　　午後５時００分　閉会

１．場所

第一委員会室

１．出席委員

委 員 長 山本善信  副委員長 安藤　薫  委　　員 渡辺慎吾

委　　員 藤浦雅彦  委　　員 本保加津枝  委　　員 森西　正

委　　員 柴田繁勝  委　　員 原田　平

議　　長 森内一蔵  副 議 長 山下信行  議　　員 嶋野浩一朗

１．欠席委員

なし

１．出席した議会事務局職員

事務局長　岸本文夫 事務局次長　野杁雄三 同局次長代理　工藤正巳

同局主幹　上　清隆

１．案件

平成１６年第３回定例会審議日程の仮日程について
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（午後４時５０分　開会）

○山本善信委員長　ただ今から議会運営

委員会を開会します。

　本日の委員会記録署名委員は、安藤委

員を指名します。

次期定例会の招集日並びに審議日程の仮

決定について事務局から説明求めます。

○工藤事務局次長代理　次回、第３回定

例会の招集日及び審議日程についてご配

付させていただいております資料を説明

申し上げます。、

まず、今年は市長選挙の年でございまし

て、10月１２日からが市長の新任期で

あることから、第3回定例会の召集日に

つきましては、市長部局により、10月

２５日に決定されましたので

それでは、配付いたしました資料にもと

づき、日程案を説明いたします。

まず招集日が１０月２５日で、提案説明、

委員会付託、即決議案の審議となります。

また、議会議案の締め切りでございます。

　２６日が建設常任委員会と民生常任委

員会、２７日が総務常任委員会と文教常

任委員会で、一般質問の締め切りでござ

います。

１１月４日が議会運営委員会で、１１月

８日が、本会議で一般質問。９日の本会

議では、一般質問の後、付託議案の委員

長報告、採決。

２４日の本会議では、一般質問の後、付

託議案の委員長報告、採決。

そして、１０日と１１日の本会議は、議

会役員の改選でございます。

また、１１日の本会議終了後、次の定例

会の日程を仮決定いただく議会運営委員

会でございます。

　以上、第３回定例会の審議日程の事務

局案の説明といたします。

○山本善信委員長　以上で事務局の説明

が終わりました。ご質問がございません

か。

○藤浦委員　都市問題の日程は、記載さ

れていますが、自治研の日程は分かりま

すか。

○岸本事務局長　今の段階では、正式に

報告がきておりませんが、一応、組合に

確認しましたら、１０月２０日過ぎ位と

聞いております。きちって決まっており

ません。都市問題会議は、正式に決まっ

ておりますので、載せさせていただきま

した。

○原田委員　都市問題会議はどこでです

か。

○岸本事務局長　場所は、名古屋です。

○山本善信委員長　他に質問ございませ

んか。ご質問が無いようでございません

ので、事務局から説明がございましたと

おり、仮決定することに、ご異義ござい

ありませんか。

（異議なし）

○山本善信委員長　異議がないようです

ので、そのように仮決定いたします。

○山本善信委員長　議長から発言を求め

られておりますので。議長

○森内議長　今日の議事中断したことに

ついて、議院運営委員会において、説明

だけしておきたいと思います。石橋議員

の第１回の質問で議事の中断しましたが、

議員の皆様のご協力をお願いしたいと思

います。一般質問は通告制をとっており

すが、通告内容とレクチャーの内容が第

１回との質問とが全然異なりましたので、

理事者側から申し出がございました。こ

のままでは、答弁が質問が食い違うとい

うことで、中断させていただきました。

今後、石橋議員にも私から申し出致した

いと思いますが、やはり何のためのレク

チャーかということでございまして、通
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告制をとっている以上やはり、１回目は

きちっとした答弁をするのが当然ですし、

また、質問もきちっとした質問していた

だくということで、通告制となっており

ますので、今日、そういうかたちで、答

弁と質問とが食い違ったことにより、調

整したということでございます。今後、

皆様がたのかたも、運営委員でもござい

ますので、今後、皆様のご理解をお願い

いたします。

○原田委員　委員長。

○山本善信委員長　原田委員。

○原田委員　実は、ヒヤリングの段階で、

課長がお休みだったということで、担当

と充分意志疎通が図られていなかったこ

とが１つの原因であります。部長が答弁

ということで、その中で食い違いあって、

書いた者とのやりとりがあったのは、確

かですが、意向が充分、伝わっていなかっ

たと思いますので、今後、このことの無

いよう、ヒヤリングの段階で充分、意志

疎通が図られるよう、私の方からも指示

しておきたいと思います。そのことも理

由であったことも、ご理解していただき

たいと思います。申し訳ございませんで

した。

○山本善信委員長　他にご発言がありま

せんか。

○藤浦委員　同じ石橋委員の質問の中で

教育関連の質問をされたときに、２回目

質問が抜けて、３回目の質問のときにさ

れたことは、議会ルール上問題はないの

でしょうか。

○原田委員　それは、過去にもございま

した。

○藤浦委員　よかったのですか。

○山本善信委員長　議長。

○森内議長　法令上は、１回目、２回目

とかたちでないと、理事者側がもうこれ

で終りだとというかたちで、とらわれて

しまいますので、イレギュラーに質問す

るは、ちょっと問題がありますので、過

去にも忘れるというケースがありました

ので、私の方で取り計らいました。一般

通例上どおりきちっと、１回目、２回目、

３回目、というかたちでやっていただい

たらなと思います。

○山本善信委員長　いまも、お話があり

ましたとおり、一般質問等につきまして、

原則としては通告制をとって、議事運営

をしてることになっておりますので、今

後、的確かつ円滑に議事運営を図るため

に、質問内容等について、質問者と答弁

者側との間で充分なヒヤリングに基づい

て、質問していただきますように、本日

みたいなことの無いようにこの機会に強

くお願いしておきたいと思います。今日

のことについて、議運の皆さん方には、

会派にお帰りいただきましたら、この辺

のご認識を改めて確認しておいていただ

きますようお願いしておきたいと思いま

す。委員長としてそのように思いますの

でよろしくお願いいたします。

○山本善信委員長　議長。

○森内議長　今日、傍聴者が記者席に座

られて、注意を促して、柴田議員さんの

質問の途中でがたがたしまして、私が退

席して、副議長に交代ということがござ

いまして、今後、このようなことが無い

ようにしたいと思います。実際の傍聴席

については、また、議会活動等検討委員

会で今後の課題としたいと思いますので、

その点、取り扱いよろしくお願いいたし

ます。

○山本善信委員長　渡辺委員。

○渡辺委員　疑問があるんですけどね。

たとえば、記者席にチェーンを付けられ

たんですけど、記者席に対し特別扱いに、

非常に私には理解できないんです。たと

えば、たくさんの傍聴人がお見えになっ
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たときに、座るイスがない。しかし、あ

そこは、別やと言われないんですわ。やっ

ぱり、市民としてですね、傍聴に来られ

たときには記者席であっても、席が空い

てあったらそこに座って頂くことが必要

なわけで、そこは、傍聴席は本当に市民

と議会との本当の結ぶ一つのおおきな、

あれですから、そういう点で記者席だけ

を特別扱いすることに疑問を感じますし、

たとえば、障害者の方がこられて記録を

とられるという時に今のような傍聴席で

は、手に障害がある方にとっては、大変

なことで、テーブルがいるわけで、今の

記者席と傍聴席との境を逆に言うたら、

無くするというかたちをとっていただき

たいと思いますので要望しておきたいと

思います。

○山本善信委員長　今の点につきまして

は、若干いろいろと今日の事態も含めて、

問題があるようですので、以前にもその

ようなことがあったようですでので、あ

らためて、議会の方で検討課題として、

引き続きしかるべき場で、ご協議してい

ただきことにして本日のところは、問題

提起があったということだけで、とどめ

ておきたいと思いますが、よろしいでしょ

うか。

○渡辺委員　結構です

○山本善信委員長　そうさせていただき

ます

○山本善信委員長　他に無ければ本委員

会を閉会させていただきます。　　

（午後５時　閉会）

委員会条例第２９条第１項の規定により

署名する。

議会運営委員長 山 本 善 信

署名委員  安 藤 　 薫
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